

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

EDICIÓN DE LA NOCHE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Sábado 26 de Noviembre de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Lo que priva. Lo que viste. Lo que embellece. Elegancia. Gusto. Productos últimos de la moda. Todo fantasía.

HIVER 1898-99

PEREZ Y C.ª ALICANTE

Novedades de gran chic para señoras. Aglomeración de cantidad. Talmas, Abrigos y Capas. CORSES C. P. A LA SIRENE

Gran fábrica de somniers

Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS

DE Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, entres metálicos y grillajes para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las Telas cuatro horas cualquier pedido por importante que sea. Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

EL ARCA DE NOÉ

Gran salon para limpiar el calzado

PASAJE DE AMÉRIGO, NÚM. 2

En este acreditado establecimiento encontrará el público, un gran surtido de Cepillos y Bruzas de todas clases, betunes en brillo, mate y de color se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol, botellas de betún de rancesas y rusas. En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de Almanques para el año próximo de 1899 de la casa editorial de los señores Henrich y Compañía de Barcelona, donde abunda en dichos Almanques gran colección de sonetos, charadas y anécdotas de los mejores escritores de España y del Extranjero.

Si queréis conservar el calzado, no dejéis de visitar este antiguo establecimiento.

NO EQUIVOCARSE

SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

La Correspondencia Alicantina
al periódico de mayor circulación
de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELÉFONO 70

EL FINAL DE UN BAILE

Después de haber comido opíparamente el doctor Pertucés, encendió un cigarro y dijo a su amigo Mr. de Stallanche:

—¿Te acuerdas de la Santucci?

—Sí, tengo una idea...

—Adela Santucci, una muchacha á quien el conde de Torailles encontró en una casucha del Ghetto, en Roma, y que a los pocos días fué una mujer que llamó la atención en todas partes. Aquí, en París, parecía una augusta desterrada, con su altiva cabeza de Juno, sus enormes ojos negros y su figura espectral.

—Era, no obstante, una mujer de hielo, una criatura sin corazón, que se burlaba cruelmente de los imbéciles que se arrastraban á sus pies en demanda de un amor imposible.

—No sé lo que habrá sido de ella, pero estoy seguro de que vive como una princesa en alguna corte europea.

—Hé aquí la aventura que ocurrió en su casa durante una noche de Carnaval, á los pocos días de su ruptura con el marqués de Ricasetti. Para celebrar la toma de posesión de su nuevo hotel, la Santucci dió un baile de máscaras, en el que solo figuraban los trajes de la antigua comedia italiana.

Por todas partes no se veían mas que los ombinos, Leandros, Isabeles y polichinelas bailando en confuso torbellino al compás de los violines.

—A altas horas de la noche y en medio de general algazara, encontré Adela cara á cara con su antiguo amante.

—El marqués de Ricasetti iba vestido de negro y había entrado en el baile sin hacer anuncio. Adela hizo al verle un ademán de despecho, se mordió los labios y le miró con aire insolente. El marqués, por su parte, la miraba apasionadamente y como fascinado ante la hermosura de la italiana.

—Adela exclamó en tono humilde y como si abdicara en absoluto de su digni-

dad.—¿Perdóname por haberte desobedecido, presentándome en tu casa! Como te amo tanto, no te supongo capaz de hacerme arrear á la calle por uno de tus caprichos!

Adela se echó á reír y dijo con la mayor sangre fría del mundo:

—¿Cree que se había usted suicidado!

Y volviéndose hacia un elegante polichinela que en aquel momento atravesaba el salón, añadió:

—Venga usted, Mariargues; quiero presentarle á usted al marqués de Ricasetti, su antecesor, el cual me ha amado mucho y ahora me persigue nuevamente.

Los dos hombres se saludaron con un imperceptible movimiento de cabeza y se miraron de arriba abajo, como dos perros que van á entablar una lucha tremenda.

El marqués rompió el fin el silencio, se encogió de hombros y dijo:

—Caballero, somos usted y yo un par de estúpidos al amar á esa mujer, indigna de todo afecto noble y desinteresado, pero no tolero la distinción con que á usted le favorece.

Al mismo tiempo, pasó el marqués el espaldón de palo que llevaba por el rostro de Mr. de Mariargues, resuelto á provocar un lance.

Concertóse inmediatamente el duelo, se envió un criado en busca de dos espadas y á los primeros resplandores del alba nos dirigimos al jardín.

Aun veo el suelo cubierto de nieve, en aquella triste mañana del mes de febrero, y aún me parece ver las ventanas iluminadas, tras de las cuales pasaban y pasaban, como sombras chinescas, las máscaras que bailaban el cotillon.

Nadie decía una palabra. Uno de los padrinos del marqués murmuró á media voz:

—¡Vaya un final de baile!

La Santucci se había abrigado con un manto y se entretenía en recoger la nieve con las manos, como si tratara de barrer el sitio donde esperaban inmóviles los dos adversarios.

Hubiérase dicho que no sentía mas que los rigores del frío, puesto que, después de haber quitado la nieve, apisonaba el suelo con sus blancos zapatos, preparando, con horrible cinismo, aquel terreno resbaladizo, que al poco tiempo debía estar manchado de sangre.

Cuando todo estuvo á punto, Adela se acercó á Mariargues, y le dijo al oído:

—No dejes de matarle, éhl! Después, mientras los dos contendientes se ponían en guardia, sin haberse quitado sus trajes de carnaval, la Santucci retrocedió algunos pasos y, sin temor alguno, se rena é indiferente, se puso á presenciar el duelo como si hubiese asistido al ensayo de un drama.

El lance duró tres minutos... Ricasetti se atravesó con la espada de Mr. de Mariargues, y mientras el desdichado marqués caía en tierra herido de muerte, la Santucci gritó á su amante:

—Entremos pronto en casa. Aquí en el jardín hace un frío insoportable.

El arlequin se incorporó, apoyándose con las manos. Con el rostro encendido por la indignación, perdiendo sangre y rechazando nuestro auxilio, aprovechó el último soplo de vida que le quedaba para gritar en su propio idioma, con una voz siniestra de moribundo, estas palabras:

—¡Miserabile! ¡Canaglia!

—Es una historia horrible—dijo Mr. de Stallanche.—Mudemos de conversación.

—Como tú quieras—contestó el doctor Pertucés.

Y los dos amigos se pusieron á hablar de la última sesión de la Cámara y del debut de Nima Bravas en una pantomima de Edén.

RENE MAIZERE.

CUENTO ORIGINAL

LA NOVELA DEL MALDITO

Prólogo

En las primeras horas de la noche en que los boulevard son el rendez-vous de todo París, en que los de la High life pasean en sus elegantes irones, haciendo brillar sus diamantes á la luz de los focos eléctricos, mientras los obreros y empleados que salen de su trabajo se cruzan en las aceras con los modestos burgueses que también pasean para tomar el fresco; me encontraba yo en la terraza de un café, acompañado de varios amigos: viendo el oleaje de coches de punto, ómnibus, troncos de hermosos caballos arrastrando originales vehículos, osados ciclistas, escurridorosos con sus máquinas por entre los carruajes; extranjeros de todos los puntos del globo, lindisimas demi mondaines perseguidas por alguno que otro galán enamorado, boulevardistas, sablistas de oficio, vendedores de flores y periódicos, repartidores de anuncios y demás pobladores del boulevard.

Mientras saboreábamos el exquisito nicoke, viajes y extraordinarias aventuras, eran el tema de nuestra conversación.

Entre nosotros se hallaba el joven explorador Henri, que al ver el silencio rondarnos muy de cerca, tomó la palabra para contarnos una aventura de sus numerosos viajes.

Tenia fama de buen narrador y todos nos dispusimos á escuchar su historia.

La narración

—Me encontraba, comenzó nuestro amigo Henri—por los áridos terrenos del África central, donde a riesgo de la vida, acompañaba á mi querido maestro y célebre explorador X, intrépido guerrero siempre en lucha con los misterios de la naturaleza, cuando me sucedió lo que voy á contaros:

Tal vez, al mismo tiempo que vosotros muy tranquilos paseabais por el Bosque de Bolonia, me paseaba yo, á muchas leguas de mi querida patria, alrededor de mi campamento, en busca de nuevos horizontes y para disfrutar de la belleza salvaje de aquellos sitios vírgenes para la planta del europeo.

De pronto, y á la salida de un bosquecillo, divisé á lo lejos una pequeña y solitaria cabaña, me sorprendió grandemente el hallazgo y temiendo una emboscada me disponía á dar cuenta en mi campamento de lo que había descubierto, cuando venci-

do por mi propia curiosidad, me acerqué cuanto pude á la miserable morada, de la cual vi salir un negro ya anciano, por lo cual no me inspiró temor; me cercioré que vivía solo en aquel frondoso desierto, cosa que me admiró y me presenté á él dispuesto á hacer uso de mi fusil si era necesario. Aquel hombre al verme, dió todas las pruebas de horror que darse pueden, el odio se pintó en su rostro con tan elocuentes rasgos, que me asusté á la vista de sus otecas muecas.

Antes que pudiese descargarme golpe alguno con el hacha que tenía en la mano, disparé un tiro al aire para que viese que la lucha entre nosotros era desventajosa para él.

Sonrió desdeñosamente, arrojó lejos de sí el hacha y cruzándose de brazos se acercó á mí con heróico desprecio.

Admiróme sobranteramente su modo de proceder, pero mi admiración ya no tuvo límites, cuando interrogándole yo, me respondió en mi propio idioma.

—¿Quién eres?—Fué la primer pregunta que se escapó de mis labios.

—Soy—respondió con una entonación que envidiarían muchos protagonistas de los dramas que vemos en los teatros de boulevard—la eterna maldición de tu raza, e odio eterno de tu pueblo.

—¡Qué rigor!—Exclamé con algo de sarcasmo, por lo cómico romántico de la situación.

Por fin:

historia de una víctima de los diacucha la serpiente.

Entonces empezó su narración con estas palabras, con estas idénticas palabras, pues nunca se olvidarán por ser oídas de los labios de un negro, en el centro del Africa y en correcto francés.

La novela del maldito

—Muchas veces el sol se ha puesto tras las copas del vecino bosque, muchas veces estos sitios han sido abrasados por el fuego divino, y yo, solo en mi voluntario desierto meditaba mi desgracia, arrullado por el rugido del león, el ladrido del chacal ó el aleteo del condor que en lóbrega noche se cernía sobre mi cabaña cual negro mensajero de la muerte.

Yo vivo aquí, solo, desterrado, lejos de mi patria, maldito por un pueblo y un padre, vuestra es la culpa, por la culpa de los blancos.

Un día, cuando era joven, grandes navios con soldados de tu país anclaron en nuestras costas, buscaron un motivo para declararnos la guerra y robarnos nuestro territorio y nuestras haciendas. Vosotros, es decir, mis compatriotas se defendieron como lo hacen los que les alienta la razón, todos fueron héroes, pero todos vencidos.

Yo era joven, ya lo he dicho, me alucinaron con riquezas, me prometieron tantas cosas que no comprendía bien y por lo mismo me deslumbraron y me perdieron haciéndome cometer el horroroso crimen de traidor.

—Mi padre era el jefe de la tribu, yo sabía los secretos que podían haber salvado á mi país del cautiverio; los sabía y los vení á...

—Fui culpable, muy culpable, pero mas fueron los que abusaron de mi poca edad, los que abusaron de mi inocencia y de mis ambiciones.

—Me llevaron á Europa después de terminada la guerra; allí, vi poblaciones y cosas que jamás sonó mi fantasía, allí disfruté al principio de todos los goces de la civilización, al principio, contando mis riquezas, no comprendía que á través de los mares me perseguía la maldición de un pueblo cautivo y de un padre deshonrado que al maldicirme me profetizó una muerte horrorosa en medio de las llamas.

—Mas tarde, me robaron mis tesoros; pobre ya, me escarmentaron por la falta que ellos mismos me hicieron cometer; tanta fué mi desgracia que me vi obligado á volver á mi suelo natal, donde quería morir...

El buque en que venia naufragó cerca de la costa, yo me salvé de milagro. Llegué á un sitio deshabitado; al pisar el Africa, mi país, me avergoncé de mi civilización, comprendí lo monstruoso de mi traición, y temeroso de todo contacto con mis semejantes, comine día y noche tierra adentro, apartándome siempre de los sitios habitados. Por fin llegué aquí, donde, para esparirme, disputé mi existencia á las fieras del desierto.

—Tú has venido y has traído contigo todos mis recuerdos.

—Márchate, ya que sabes mi historia, márchate á Europa y dí que desde el fondo del Africa hay un ser que maldice eternamente á los pueblos poderosos, que, con el pretexto de la civilización esclavizan á los que son débiles.

—La noche se acerca y las fieras salen ya de sus guaridas.

—Márchate... adios.

Vanos fueron todos los esfuerzos que hice para que aquel pobre loco viniese conmigo al campamento. Todo fué inútil; él se quedó con sus recuerdos y yo partí á donde estaban mis compañeros.

Epilogo

Terminada que fué la narración de nuestro amigo, pagamos el café y salimos para ocupar nuestras localidades en la Opera.

Yo, no muy conforme con aquel final, le pregunté á mi amigo:

—¿No vistes nunca más...

—No respondí—al continuar nuestra exploración, le encontramos abrasado á la entrada de un bosque, sabía que por allí teníamos que pasar y por eso intenté incendiarle creyendo estaríamos dentro. Por vengarse injustamente en nosotros, fué víctima de las llamas. Si su historia era cierta, la maldición se había cumplido.

RAOUL DE WILLEMETOT.

UNA INDISCRECIÓN

Indiscreción y grande es la que cometo al publicar una carta que hallé, en medio de la calle, la otra noche.

La carta dice así:

—Querido amigo: Me pides tu opinión acerca del actual estado de España y, á la verdad, no se qué decirte... así en claro.

—¿Quieres que te hable como amigo? Pues esto es cosa perdida.

—Aquí no quedan ni pudor cívico ni personal... ni nada.

—He conseguido crear escuela, sin quererlo tal vez, pero en fin, la he creado.

—Nadie ya se preocupa de nada, ni cree en nada.

—En la imposibilidad de congregar á todos los habitantes de España acerca del estado de esta, he consultado con algunos conspicuos (asi los llaman los que no los conocen) y ha aquí lo que han respondido á mi pregunta de: ¿qué hago?

—Rómulo Robledo.—A mí, el caldo gordo.

—El general Waylor.—Idem, idem.

—Canalejas.—Digo lo mismo.

—El general Polaveja.—Lo que yo haría.

—Navarroreverter.—Pues que... ¡al pelo! Gamazo.—Siga usted por ese camino.

—Morat.—Haga usted lo que usted quiera con tal que siga Aguilera.

—Silvea.—Mostrarse duro para que luego me crean blando.

—Villaverde.—Apretar.

—El marqués de Cerralbo.—Prepararnos el camino.

—Ply Margall.—Un disparate... á varios.

—El general Martínez Campos.—Hacerme andar de la Ceca á la Meca.

—Mella.—Fastidiarme con tener cerradas las Cortes y no dejarme hablar.

—Montero Rios.—Condenarme á contar cuentos gallegos que ni Day los entiende.

—Los diputados de la mayoría.—Privarnos de decir si ó no, como Cristo nos enseña.

—Los contribuyentes.—¿Usted nos hace... Usted no nos hace ni pizca de falta.

Es la casa que en tejidos y pañería presenta más surtido y más barato vende. Primera casa en Pañuelos de Manila bordados y lisos

EL SIGLO

Especialidad en Camisería Corbatería y género de punto
NAVARRO HERM. NOS
Mayor y Pasaje Amérigo.-Alicante

Verán en las citadas opiniones que unos me dicen lo que hago y otros los que debía hacer...

Atiendo unos consejos y desaprovecho otros... Tal vez lo haga al revés, pero es sabido que es España el país de los viceversas...

DESDE MURCIA

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío y distinguido amigo. Ayer empezó la primera sesión de la revisión de quintas en la Diputación. Fue presidida por el comisario regio excelentísimo señor don Ricardo Fernández Blanco...

Según manifestaciones hechas por el señor comisario, los mozos que no se han presentado y no lo verifiquen en el término de 48 horas, serán declarados soldados.

ALICANTE

Mañana noche tendrá lugar en el acreditado Café Español, el 9.º concierto de la cuarta temporada por el sexteto, que ejecutará el siguiente programa:

- 1.ª Preciosa, walses.—Villalta.
2.ª Zampa, sinfonia.—Herolt.
3.ª Moraima, capricho.—Espínosa.
4.ª Le Billat de Margarite, overtura. (1.ª vez).—Geovard.
5.ª Polito, final segundo.—Donizetti.
6.ª Los sobrinos del Capitan Grant, walses.—Caballero.

Desde el día 10 del actual hasta la fecha presente, han completado e ingresado a cuenta de las cantidades que devengan por atenciones de primera enseñanza, en la caja de la junta provincial de Instrucción pública, los ayuntamientos de los pueblos siguientes:

CARIDAD.—Las personas caritativas que deseen socorrer a una familia desgraciada, pueden enviar los donativos que tengan voluntad, a esta redacción.

El conocido profesor D. Francisco Gorté... Con objeto de adoptar las medidas convenientes para la conservación de la propiedad del público, el gobernador civil de esta provincia ha ordenado al arquitecto municipal...

Un elector y vecino además del barrio de San Anton, nos ha visitado para manifestarnos que no resulta cierto como aseguran algunos colegas, se haya desistido de presentar contra el alcalde señor Gadea...

Segunda parte
1.º Preludio y cicaliana de la ópera "Cavalleria Rusticana",—Mascagni.
2.º Fantasia sobre motivos de la ópera "Faust",—Gounod.
3.º La Gracia de Dios, pasodoble.—Roig.

Leemos en nuestro colega "El Graduado":
"A sesenta alcanza el número de individuos detenidos y procesados por resultar complicados en el asunto de usurpación de terrenos pertenientes al Estado en Dania y pueblos limítrofes.

Instrucción pública
—Por fin, ya se han resuelto las protestas presentadas a la propuesta para escuelas de niñas de 1.650 pesetas, que hay pendientes y muy pronto se publicará la Real orden y se remitirán los nombramientos a los interesados.

RINA
Ayer noche a las siete, se originó en la Plaza del Teatro un escándalo mayúsculo, entre tres sujetos.

Se encuentra entre nosotros el jefe de partido silvestista de Petrel, D. Matias Barnabé.

Mañana por la tarde, a las tres y media, empezará a funcionar el coliseo de la plaza de Balmes, con la compañía ecuestre que dirige Mr. Borza, conocida ya ventajosamente del público alicantino...

Noticias militares
Ha sido destinado al Regimiento infantería de Pavia, de guarnición en Cadiz, el soldado procedente del distrito de Cuba, domiciliado en esta ciudad, Juan Bsteli Pérez, el cual queda en situación de licencia trimestral.

Con objeto de adoptar las medidas convenientes para la conservación de la propiedad del público, el gobernador civil de esta provincia ha ordenado al arquitecto municipal...

Por conducto de una persona caritativa que desea guardar el incógnito, hemos recibido cinco bonos de pan y arroz para una familia que ha de realizarse a las diez del día de mañana, en la casa número 8 de la plaza de la Constitución.

En nombre de los pobres damos las gracias al donante.

Municipalías

El nuevo cementerio
Ayer tarde celebró sesión el ayuntamiento bajo la presidencia del señor Gadea. La sesión consagróse casi exclusivamente a la discusión del asunto del proyectado cementerio.

Defiendo el dictamen de la comisión especial el señor Maluenda, que ataca y desmenuza, combatiéndolo, el voto particular formulado por el señor Martínez Torrejón.

El señor Guardiola combate las conclusiones sentadas por el señor Martínez Torrejón en su voto particular, citando opiniones que contradicen las que el elocuente concejal silvestista, menciona en apoyo de la tesis que contiene su voto particular.

En apoyo de las razones expuestas por los señores Maluenda y Guardiola habla el señor Fernandez Grau, y tras de éste se levanta a defender su voto particular, único objeto de aquella larga discusión, el concejal conservador Sr. Martínez Torrejón.

Largo, elocuentísimo, habil y solidamente fundado en razones de sana lógica y en multitud de opiniones de sabios médicos españoles y extranjeros, es el notable discurso con que el Sr. Martínez Torrejón apoyó y defendió el voto contrario al dictamen de la mayoría de la comisión y que, como ya saben nuestros lectores se pronuncia contra la moción presentada por el señor Alcalde.

Para contestarle abandona la presidencia el Sr. Godea y pasa a los bancos de la derecha, desde donde pronuncia un habilísimo discurso trayendo el asunto a la cuestión legal y apoyando su argumentación en el Real decreto de 16 de julio de 1888 que establece para los cementerios una distancia mínima de dos kilómetros de todo poblado.

El Sr. Gadea, aparte de esto, que en su sentir debió haber sido el fundamento del debate, explica con un criterio más que científico, ingenioso y elegante, cual es la esencia de lo que se llama ciencia de la Higiene que califica de "ciencia de los egoístas".

En este punto la discusión, se procede a votar la proposición del Sr. Martínez Torrejón que es desechada con solo cuatro votos en favor de los señores Forcel, Ramos y Ruiz.

La minoría conservadora amenaza con la obstrucción y pide que se levante la sesión dejando para la próxima la discusión del dictamen.

Fusionistas y republicanos muéstranse intrasigentes, dispuestos a permanecer en sesión hasta la aprobación del dictamen.

Por fin, el Sr. Gadea anuncia una enmienda al dictamen que es aceptada por todos, excepto por el Sr. Martínez Torrejón que vota en contra, si bien quedándose solo en su voto.

La enmienda del señor Gadea establece que se respetan los derechos adquiridos en el actual cementerio católico y que una vez construido el municipal se establecerá de común acuerdo con el cabildo colegial la forma, plazo y condiciones con que se reconocen aquellos derechos.

Con lo cual se calman los ánimos y terminan la sesión a las ocho y cuarto, dejándose para el cabildo próximo la resolución de los demás asuntos que aparecían en la orden del día.

Teatro Principal

El Regimiento de Lupión
Distinguida y numerosa concurrencia asistió anoche al decimo de nuestros coliseos, al efecto de presenciar el estreno de la celebrada comedia en cuatro actos y seis cuadros, escrita en prosa por D. Pablo Parellada, que e puso por título "El Regimiento de Lupión".

Ante todo hemos de hacer constar nuestra opinión, buena o mala, de que si tan aplaudido escritor no hubiese ya adquirido la fama que justamente goza de notable autor cómico, bastaría la obra de que vamos a ocuparnos para consolidarla; los grandes progresos que sucesivamente se notan en las obras que da al teatro, demuestran sobradamente que el Sr. Parellada posee un ingenio nada vulgar, llevando a todos los ánimos el convencimiento de que los varones ocupan uno de los primeros puestos entre los que son actualmente maestros en hacer esta clase de obras.

Los situaciones cómicas que en ella abundan son saladasísimas y de una factura irrefutable; los tipos, originales y admirablemente presentados, y todos los chistes, expositivos, producto de un ingenio culto, es decir, que en toda la obra no se hallan cuatro rebasados o de "brocha gorda", como la mayoría de los autores al uso.

sin recursos de mal género, brillando tanto en ella la gracia y el ingenio que la hilaridad no cesa en el público hasta que cae el telón.

No hay para que explicar lo que es la comedia estrenada anoche, si desde luego decimos que toda su acción y su argumento están basadas en una ley que aparece inserta en los programas anunciadores de la función y que por si no la conocen algunos de nuestros lectores, a continuación la publicamos así:

*MINISTERIO DE LA GUERRA

LEY
D. Alfonso XIII, por la gracia de Dios y la Constitución, Rey de España: A todos los que las presentes vieren y entendieren, sabed: que las Cortes han decretado y Nos sancionado lo siguiente:

Artículo 1.º Para cumplimentar lo preceptuado en el art. 3.º de la Constitución de la Monarquía Española, el servicio militar en el ejército será obligatorio en lo sucesivo, no permitiéndose las redenciones ni sustituciones por ningún concepto.

Art. 2.º El Gobierno propondrá a las Cortes, las variaciones que hayan de introducirse en la Ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

Mandamos a todos los Tribunales, Justicias, Jefes, Gobernadores y demás Autoridades, así civiles como militares y eclesiásticas, de cualquier clase y dignidad, que guarden y hagan guardar, cumplir y ejecutar la presente ley en todas sus partes.

Dado en Palacio a veintiséis de enero de mil novecientos siete.

YO EL REY.

El ministro de la Guerra.

Ricardo González.

La interpretación que obtuvo, resultó esmeradísima, pues todos los artistas que en ella tomaron parte hicieron un trabajo muy cabado, contribuyendo poderosamente a brillante éxito que la nueva producción alcanzó.

Los que mas sobresalieron en el desempeño de sus respectivos papeles, son la señora Alverá, señorita Pardo y los señores Forneza, Valero y Echalde, especialmente este último que caracterizó su papel admirablemente.

Esta noche tendrá lugar el beneficio del primer actor Sr. Garcia Ortega, poniéndose en escena las obras "Divorcios" y "Cuerse de un nido".

Si el variable tiempo que reina, no lo impide, auguramos una buena entrada.

Con las funciones de mañana Domingo, por tarde y noche, se despegará de nuestro público, la compañía dramática, que dirige el primer actor don Francisco Garcia Ortega.

La elección y empresa, queriendo satisfacer los extraordinarios gastos que exige la obra, tanto en compañía, como en banda militar, banda de cornetas, vestuario, etc., ha dispuesto la representación de la gran comedia en 4 actos y 6 cuadros "El Regimiento de Lupión", y por la noche, despedida de la Compañía el sublime drama de D. José Echegaray "Mariane".

Desde Orihuela

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío y estimado compañero: Los agricultores todos de esta vega se encuentran muy esperanzados, merced a las abundantes y beneficiosas lluvias que aún siguen cayendo, mejorando mucho también los campos y preparándose para los labores de la siembra.

Efecto del mal estado que se encuentran los caminos vecinales, cuyo tránsito por los mismos es casi de todo punto imposible, el último de nuestro mercado se vio bastante desanimado, notándose la falta de concurrentes de la huerta y pueblos circunvecinos que en gran número nos visitan los martes de cada semana y muy en particular en la presente temporada.

Los precios a que se cotizaron los artículos presentados en nuestro mercado, fueron los mismos del anterior, excepción

NUESTRA INFORMACION

"LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA,, EN MADRID

(Agencia Mencheta)
25 de noviembre de 1898

El consejo de ministros.—
La prensa.—El señor Sagasta

El Consejo de anoche, que ha tenido por complemento dos remociones ministeriales: esta mañana, ha sido el único tema político comentado (y explotado) hoy en los centros de información; pues de lo acordado este mañana por los señores ministros de Estado y de Ultramar y de lo tratado en el Consejo celebrado después en Palacio nada se sabe.

Con respecto a lo ocurrido en el Consejo de anoche, no ha habido ampliación, pero sí quejas del señor Sagasta por "lamentables indiscreciones de la prensa, que según telegrama del señor Montero, deben evitarse".

hecha del trigo, cebada y habas secas, que tuvieron una pequeña subida, debido a los pocos expendedores y extenciones que había en la plaza de la Constitución, por el mal estado del tiempo.

La esposa de nuestro querido amigo D. Luis Ibañez, concejal de este excelentísimo Ayuntamiento, ha dado a luz con total felicidad, una preciosa niña, a quien se Justa, el sacramento del bautismo, revisando la religiosa ceremonia extraordinaria.

Nuestra primera autoridad local don José Zeron ha publicado un bando que para conocimiento del público ha mandado fijar en los sitios de costumbre, relacionado con el estado lamentable en que en esta localidad se halla la instrucción elemental por el abandono de ciertos padres que ningunamente se preocupan de sus hijos a los que se ve a todas horas por calles y plazas, expuestos a todos los peligros inherentes al abandono y entregándose, no ya a juegos o a otros verdaderos peligros, destruyendo lo que pueda servir de ornato público y dando ocasión a frecuentes cuestiones y riñas que perturban la tranquilidad y el sosiego del vecindario.

Ante tal espectáculo, el alcalde señor Zeron, sin desconocer la resistencia secular que ciertos padres oponen a que sus hijos quieran la educación e instrucción que ellos no les dan, ha adoptado en dicho bando aquellas medidas que considera conducentes a remediar tal daño, los que sentimos muy mucho no poder insertar en esta ilustrada publicación, dado el poco espacio de que disponemos.

Habiendo sido aprobados por el señor Gobernador civil de la provincia, con fecha 11 del actual las ordenanzas de la Comunidad de Labradores de esta ciudad, del 4 al 10 del próximo diciembre, se celebrará por partidos, bajo la presidencia del señor Alcalde en estas Casas Consistoriales, junta general de todos los propietarios, colonos, dueños de industrias y carros de transporte de los difuntos, partidos rurales de esta huerta y para la elección del Sindicato, Jurado y Delegados de Sección.

Varios jóvenes de esta, proyectan la celebración de un gran festival en nuestro teatro de la calle de la Corredera, destinándose lo recaudado a la brillante Compañía de Armados que tanto lustre e importancia dan a nuestras procesiones de la Semana Santa.

El vapor "TORDERA", saldrá de este puerto el 2 de diciembre para Valencia, Barcelona, Tarragona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leit. Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, Hall, Bristol, Boston, e n flete corrido hasta su destino, etc.

Consistorio en Alicante, D. Juan Guardiola San Fernando, 9.

Grandes plantales de clases superiores

DON PASCUAL MAS

Naranjos comunes y mandarines, y limoneros agrios, partidos a diferente altura, a 2 pesetas en el plantel.

VILLAJYOYA

Importante

Una maestra de escuela elemental, dotada con 825 pesetas y demás emolumentos legales, pagados con puntualidad, en la provincia de Murcia, desea permutar con otra en iguales circunstancias de las provincias de Alicante, Valencia, Murcia o Albacete.

Para informes, dirigirse a doña Filomena Ayela, Labradores, 13 Alicante.

TIENDA DE TURRONES

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Turrón legítimo de Jijona y toda clase de dulces, peladillas de Alcoy, pasteles de gloria y cascas de Valencia.

Pasaje de América—Alicante

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros Delegación de la provincia de Alicante. Su gasta, 76.—Fabrica de sellos de caucho.

¿Tiene gracia la cosa?

¿Indiscreta la prensa española? Pero ¿quede serlo, aún cuando quisiera?

En la información de los Consejos, no consignamos más que noticias oficiales y verosímiles, o de autoridades oficiales y verosímiles.

Respecto a las conferencias de París se limita a insertar lo que ve en la prensa extranjera o los telegramas que recibimos de Washington, París o Londres.

Y todo esto para antes de publicarse por la censura militar.

¿Cómo puede ser indiscreta? ¿Se trata de exigir que los periódicos envíen pruebas a D. Eugenio, para que nuestros escritos resulten diplomáticos, precisos... y fresquitos?

Meditemos, porque el asunto debe merecerlo, ya que en Madrid y París preocupan tanto,

Y temamos, porque estas cosas suelen acabar apretando los tornillos a la prensa ó echandola culpas que no tiene.

Como estaba anunciado, a las diez se reunieron esta mañana en la secretaría de Estado, los señores Romero Girón y Almodovar para acordar, en definitiva, cual há de ser la actitud de nuestros delegados en París.

El tratado de paz

Se ha acordado que el lunes firmen nuestros delegados el tratado de paz, con protesta, no obstante hacerse ad referendum.

De actualidad

Y de verdadero interés y actualidad, el día no ha dado mas de sí hasta la hora en que escribimos estas líneas, no obstante haberse muy concurrenciosos los círculos políticos sin duda por que los que de la cosa pública se ocupan, buscaron en aquellos días grato y resguardo contra el intensísimo frío y molesta llovizna que durante toda la tarde hemos sufrido, los que por obligación recorrimos las calles de la encenagada Corte.

TELEGRAMAS

EDICION DE LA MAÑANA

La Asamblea de Zaragoza

Hoy a las diez de la mañana, se han reunido las subcomisiones de Justicia y Hacienda. La primera ha ultimado ya el dictamen; la segunda creen que la terminará antes de que dé comienzo la sesión pública.

Con esto dícese que si dará una gran sorpresa a quienes dudan de la energía de las Cámaras de Comercio, que acaso sea el exigir la ejecución de los acuerdos adoptados por las mismas.

La cuestión política

Los ministeriales niegan que en los últimos consejos celebrados sonara la palabra crisis.

Un naufragio

En la playa de Almogrova (Denia) ha naufragado el vapor italiano «India».

Los yankees

Los yankees, en su memorandum, además de Cuba, Puerto Rico, Filipinas con las Visayas y Mindanao y las islas que querrán luego tomar de las Carolinas y las Marianas, piden ejercer el protectorado sobre el Archipiélago de Joló, y que se mantenga el Protocolo de 1877, para que los Estados Unidos disfruten de los mismos derechos que España en las dos decenas de islotas desiertas que nos dejan en las Carolinas, Marianas y Palaos, a donde cada seis meses va un buque español a enterarse de si vive ó no el pequeño destacamento de infantería de Marina que hay en cada uno de dichos tres archipiélagos.

Subcomisión de Hacienda

Discutíase ampliamente todo el dictamen de la subcomisión de Hacienda.

Liberalidad yankee

En París se asegura que los delegados

sentantes de la Asamblea de las Cámaras de Comercio. El teatro adornado con elegancia y buen gusto. — ALBEROLA.

EDICION DE LA TARDE

La cuestión política

Los ministeriales niegan que en los últimos consejos celebrados sonara la palabra crisis.

Un naufragio

En la playa de Almogrova (Denia) ha naufragado el vapor italiano «India».

Los yankees

Los yankees, en su memorandum, además de Cuba, Puerto Rico, Filipinas con las Visayas y Mindanao y las islas que querrán luego tomar de las Carolinas y las Marianas, piden ejercer el protectorado sobre el Archipiélago de Joló, y que se mantenga el Protocolo de 1877, para que los Estados Unidos disfruten de los mismos derechos que España en las dos decenas de islotas desiertas que nos dejan en las Carolinas, Marianas y Palaos, a donde cada seis meses va un buque español a enterarse de si vive ó no el pequeño destacamento de infantería de Marina que hay en cada uno de dichos tres archipiélagos.

Subcomisión de Hacienda

Discutíase ampliamente todo el dictamen de la subcomisión de Hacienda.

Liberalidad yankee

En París se asegura que los delegados

EL GLOBO TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII Han llegado ya todos los surtidos para la temporada de invierno en este acreditado Establecimiento y con el fin de que el público pueda convencerse de los precios tan baratos como se están vendiendo, puede visitarlo y verá como no exageramos aunque aseguremos que hay tanta variación en artículos de gran novedad para señoras y caballeros como los demás para el que quiera gastar poco dinero y vestir bien, que el que entre sin intención de comprar no saldrá sin dejarse el dinero a gusto.

Restaurant del hotel Roma y Marina El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los más reputados jefes de cocina de España. Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas. Magnífica terraza al aire libre Jueves y domingo, comida extraordinaria. Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precio convencionales

Interesante En la calle de Santo Tomas, número 5, domicilio de doña Lola Montero, se componen y se hacen sombreros de señora, última novedad. Completo y elegantísimo surtido en capotas para niños y niñas, y gorritas para bautizo.

Servicio regular entre Alicante y Marsella El vapor «PICTAVIA», saldrá de este puerto el 28 del actual para Rardeos, admitiendo carga para dicho punto. Consignatarios: Sres. Raymundo y Compañía.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cette y vice-versa El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los lunes de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cette, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

ESPECTACULOS TEATRO PRINCIPAL Gran compañía dramática, dirigida por don Francisco García. FUNCION PARA HOY Divorcio monos.—Caerse de un nido. FUNCION PARA MAÑANA Por la tarde.—La vida íntima.—Caerse de un nido. Por la noche.—El Regimiento de Lupión. Entrada general, 50 céntimos.

COMPANIA ANÓNIMA DE VAPORES VINEUSA SUCESORA DE Espalin y Compañía SEVILLA Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑOL, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINEUSA. Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, (Cette) y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1898 Para comprar las verdaderas novedades en todos los artículos de adornos para vestidos de señora hay que visitar este acreditado establecimiento. Inmenso surtido en pieles, plumas, pasamanerías, mongolias, astrakanes, terciopelos, trenzas y sutach. Gran colección de trajes punto inglés de lana y algodón para señoras, caballeros y niños. Especialidad en guantes de piel de Suecia, piel ante, piel perro y cabritilla, lisos y bordados a precios sin competencia. Boinas rusas y bordadas. Como siempre, esta casa es la que mas surtidos presenta y mas barato vende.

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

Entonces la persona inculpada reflexiona. Mira alternativamente al corazón celoso y a la persona celosa. Cuanto más grande es el alma del celoso, más grande el peligro en que se arroja. En efecto, como suponemos que un corazón grande, una elevada inteligencia, un orgullo legítimo, se inquietaría sin un motivo fundado? ¿Por qué había de ser la mujer hermosa? ¿Por qué la mujer poderosa había de tener celos? ¿Por qué había de tenerlos la mujer de talento? ¿Cómo suponer que esta mujer se inquietaría sin fundamento? Charny sabía que Andrea era una antigua amiga de la reina. ¿Y por qué ahora no la quería? ¿Por qué tiene celos de ella María Antonieta?

colera dejó escapar durante estas crueles ventanizas. Entonces se vio un curioso espectáculo; un espectáculo que solo a las mujeres les es dado presentar y comprender. Andrea comprendió todo lo que sufría su marido, y como le amaba con ese cariño angelical que nunca había concebido una esperanza, le compadeció y le demostró su compasión. De esto compasión resultó una dulce y misteriosa armonía. Procuró consolar a Charny, sin dejarle entrever que ella comprendiese que tenía necesidad de consuelo. Y todo esto se hacía con esa delicadeza que debiera llamarse femeníl, pues solo las mujeres son capaces de ella. María Antonieta, que procuraba dividir para reinar, conoció que había tomado un camino equivocado y que unía dos almas que trataba de separar. Entonces tuvo en el silencio de las noches esos dolores espantosos que deben dar a Dios una idea bien alta de su poder, por haber creado seres bastante fuertes para soportar semejantes pruebas.

GRAN DESTILERIA Á VAPOR

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

HENRI GARNIER & C.

PASAJES (Guipúzcoa)

Casas en Francia
FUNDADAS EN 1845
COGNAC Y PARIS

Casas en España
ESTABLECIDAS DESDE 1873
HARO Y ALICANTE

Productos especialmente recomendados

LICORORO
DIGESTIVO SIN RIVAL

ABSINTHE
AMER GARNIER
BITTER GARNIER
KINARDOA

COGNAC
Marca Tres Estrellas
Extra y Fine Champagne

RON SAN PABLO
ANIS DEL CANTABRO
JARABES
de todas clases

ANISETE
SUPERFINO

Pedirlos en todos los Casinos, Cafés, Fondas, Confiterías y Ultramarinos

ADOLFO GARCIA



Proveedor efectivo de la Real Casa

Gran fabricación de la Legía Universal, desengrasantes, saborina, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.

Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 9, segundo—ALICANTE
La entrada junto al Estanco

Esquelas Mortuorias
se reciben hasta las cinco de la tarde

Precios	1.ª plana, 2 columnas, 25 ptas.
	1.ª » 1 » 15 »
	3.ª » 2 » 20 »
	3.ª « 1 » 10 »

Esquitas de Fosario

3.ª plana, 1 columna, 5 ptas.

Abonarés de Cuba

y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.

Diríjanse á Don Luis Sellés, Gerona, 4, 2.º—Alicante.

CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR Exíjanse las señas

Licor HIGIÉNICO y ANTISÉPTICO en la estación de los (1 cucharada de las de café por cada vaso de agua, grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA (1 cucharada ordinaria por cada litro.)

19, r. Jacob, Paris

Sarpullido, Diviños, CATARROS de la Vejiga

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE BUQUES

(Comagantario de las Compañías de Vapores)

Societ Navale de l'Ouest, del Havre.
Línea de vapores Berris, de Bilbao.
Compañía de navegación «La Flore», de Bill. (S)
Compañía «Hispano-Argentino», de Barcelona.
Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
Vapores de «N. Seebold», de Bilbao.
Vapores de «Apestegui Jorras», de Burdeos.
Vapores de la «Societ Cockerill», de Amberes.

Depósito de duelas de roble
de America del Norte.

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las
Fábricas de Herinas de los
Sres. Felch, Albiñana y Goray.
Srs. Vuda é hijo de Isidro Albiñana, A
y Compañía, de Barcelona.

La curación del

DOLOR DE MUELAS

y la hermosura de la

BOCA

se logran siempre con el uso de la

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes

Pidánsese en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, pueda competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

Ramon Gual

MONTADOR MECANICO

Calle de Bazán número 20 duplicado, Alicante

Se proporcionan ventas y compras de todas clases de máquinas usadas. Motores de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, bolátes, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes é impelentes para bodegas, pozos y estanques; básculas y también herramientas y toda clase de artefactos.

CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

Pildoras de Eiza de Pérez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea Terzianas, Cuartanas ó Cotidianas. No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.

¡Veinticinco años de éxito!

Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas

De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

FARMACIA DE PEREZ NEGRO, Ruda, 14, MADRID.
En Alicante, Farmacia de D. José Soler.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

864 ANGEL PITOU

que la reina era una de esas personas á quienes es preciso amar con pasión ó odiar mortalmente.

Vuelta á su habitación, María Antonieta sintió un peso que gravitaba sobre su pecho.

—Y con efecto; ni como mujer ni como reina hallaba á su alrededor nada que le ayudase á soportar una parte del enorme peso que la agobiaba.

A cualquier parte que dirigiese sus miradas, parecía ver la cavilación y la duda.

Vea á los cortesanos, inquietos por sus fortunas, realizarlas sin detención.

A los amigos y parientes pensando en el destierro.

A la mujer más arrojada alejándose poco á poco, moral y materialmente.

Al hombre más noble y más querido de todos, á Charny, vacilante también.

Esta situación la agitaba.

¿Cómo este hombre puro, cómo ese corazón sin mancha podía variar de repente?

—No, no ha variado—decía la reina para sí—pero está muy próximo.

A. DUMAS 869

La invitó á todos sus paseos, la colmó de caricias y la hizo envidiar de toda la servidumbre.

Y Andrea se dejó llevar con asombro, pero sin reconocimiento.

En cambio; como era preciso que la cólera recayese sobre alguien, la reina empezó por tratar ásperamente á Charny y pasaban semanas sin dar á entender que notaba su presencia en palacio.

Únicamente cuando no estaba delante, el corazón de la pobre mujer se desbordaba, y sus vagas miradas buscaban á aquel de quien se volvían sus ojos cuando estaba delante de ella.

Si tenía necesidad de apoyarse en el brazo de alguien, alguna orden que dar, alguna sonrisa que conceder, este honor era para el primero que se le presentaba.

Nunca faltaba alguno, que solía á veces ser una persona de mérito.

La reina creía curarse de su herida hiriendo á Charny.

Este sufría y callaba. Tenía mucho poder sobre sí mismo, y ni el más leve movimiento de

368 ANGEL PITOU

Nada hay más funesto para los celosos que ese conocimiento que dan á otro del estado de su corazón.

¡Cuántas veces sucede que la persona amada se ve instruída por medio de recriminaciones de una frialdad que aún no conocía!

¡Oh impericia de los amantes! Verdad es que donde se halla demasiada astucia no suele haber mucho amor.

María Antonieta había, pues, descubierto con su cólera á Charny que le amaba menos.

Y en cuanto éste lo notó buscó la causa, causa que le hizo dirigir naturalmente sus miradas á Andrea.

¡Andrea! La pobre mujer abandonada antes de llegar á ser esposa.

Y Charny compadeció á Andrea.

La escena de su regreso de París le había revelado el profundo secreto de los celos.

La reina también vió que todo estaba descubierto, y como no quería ceder ante Charny empleó otro remedio, que según ella, debía conducirse á objeto.

La reina se decidió á tener mil atenciones con Andrea,

A. DUMAS 865

Si, va á cambiar; ¡convicción cruel para la mujer que ame con pasión, insoportable para la que ama con orgullo!

Ahora bien; la reina amaba á Charny con pasión y con orgullo.

De manera que sufría por ambos lados. Y sin embargo, en la situación á que había llegado, en el momento en que acababa de conocer lo mal que había hecho, lo injusta que había sido, aún era tiempo de repararlo.

Pero el talento de una mujer encolericada se embota, y la reina no podía ceder, aun conociendo su injusticia. Tal vez en presencia de un indiferente hubiera mostrado ó querido mostrar grandeza de alma, y tal vez entonces hubiera pedido perdón.

Pero la reina no creía deber hacer la menor concesión á aquel á quien había honrado con afecto tan puro y tan tierno al mismo tiempo, á aquel á quien se había dignado hacer partícipe de sus más secretos pensamientos.

La desgracia de las reinas que se bajan á amar á un vasallo, es la de amar siempre como reinas y nunca como mujeres.

Y María Antonieta se estimaba en tan alto